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BENS OU SERVICOS?
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NOVOS CONCEITOS: CARO E BARATO
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02.

ECONOMIAS DE
ESCALAE

ESCOPO




ECONOMIAS DE ESCALA

—Aumento da Margem de Contribuicao de Rateio do Custo Fixo
—“Corridas” de producao mais longas, reduzem tempos de “set up”.
—Proporcionalmente ha uma maior reducao de perdas

—... etc



DESECONOMIAS DE ESCALA

Fundamentalmente os custos sobem como resultado da esgotamento
da capacidade fisica resultando em :

—Aumento da Ineficiéncia
—Dificuldades de Planejamento
—Perdas de produtos e matéria-prima
—Reducao do moral

—Aumento das horas extras

—... etc



ECONOMIA DE ESCOPO

e E gerada pela competéncia em fabricar produtos diferentes em
uma mesma instalacao flexivel, de forma mais barata do que em
instalacoes separadas.

e Competéncia em reprogramar a producao produto-a-produto de
forma barata e rapida

e Economias geradas pela diluicao dos custos de automacao pelos
diversos produtos produzidos.



03.

ANALISE DO CUSTO
MARGINAL




FUNCAO PRODUCAO
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Crorar = Crixo + Cyariaver X €

CFIXO

QEQUILTBRIO = P —Cyapriver

Rrora, = P X Q

LOPERACIONAL — RTOTAL — CTOTAL
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04.

EXERCICIO

ANALISE DO CUSTO
MARGINAL




A Empresa DESCOMPLIX, proprietaria da DESCOMPLIX PRODUCTS, esta avaliando a possibilidade de

apresentar uma nova linha de produtos. Depois de pensar no processo de producao e nos custos da

matéria-prima e de novos equipamentos, ela estimou os custos variaveis de cada unidade produzida

e vendida em S6, ficando os custos fixos em $60,000 por ano.

a)Se o preco de venda for estabelecido em $18 por unidade, quantas unidades devem ser
produzidas e vendidas para Williams conseguir o equilibrio?

b)Williams acredita que vendera 10.000 unidades no primeiro ano, se o preco de venda for de $14.
Qual seria a contribuicao total deste novo produto para o lucro do primeiro ano?

c)Se o preco de venda for $12.50, Williams estima que suas vendas no primeiro ano cheguem a

15.000 unidades. Qual estratégia de precos ($S14 ou $12.50) resultaria em maior contribuicdo para

o lucro?



05.

GESTAO DA
CAPACIDADE DE

PRODUCAO




DEFINICAO

 Geralmente, a Capacidade de Producao de uma organizacao € a sua Capacidade
Maxima.

e A definicao de Capacidade Maxima é complicada em funcao de :

—Incertezas do dia-a-dia como absenteismo, quebra de equipamentos, atrasos
na entrega de materiais.

—Bens e Servicos tém taxas de producao diferentes (0 mix de produtos interfere
na taxa)

—Ha diferentes interpretacoes para Capacidade Maxima.
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EXPANSAO E PLANEJAMENTO DA CAPACIDADE DE PRODUCAO

e Qutsourcing

e Takeover

e Expansao de Ativos
e Expansao Marginal

Etapas do Processo de Planejamento de Capacidade
e Estimar a capacidade atual.
e Estimar as necessidades futuras de Capacidade.

e [dentificar e Analisar as fontes de Capacidade para atender a estas
necessidades

e Selecionar a alternativa mais adequada para atendimento a essas
necessidades.
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